

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as part hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: és Kiadóhivatal: Bende Imre-u. 3. sz.	Társrszerkesztő: Wagner Antal	Laptulajd. és fel. szerkesztő: Dr. Valentin Emil	Főmunkatársak: Dr. Nyiraty János Dr. Fehérvary Dező agyvédek.	Előfizetési árak: Egész evre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
---	----------------------------------	---	--	--

Az adókievető bizottság kereskedő és iparosmentes.

Baja, 1911. március 30.

Hirt adtunk legutóbbi számunkban arról, hogy megalakult a harmadosztályú kereseti adókievető bizottság. Aki végig olvassa azt a névsort, annak a figyelmét nem kerülheti el egy különös, egy feltétlenül szembeötölő, furcsa tünet. A III. osztályú kereseti adó alá tartozik a város kereskedő világa és az iparosság. Az kétségtelen, tagadhatatlan, hogy Baja kereskedő- és iparosváros. Közel kilencszáz bejegyzett iparosa és sok-sok kereskedője, kisebb és nagyobb kereskedője van a városnak. És mégis, mit látunk? Nézzük csak azt a névsort: Sem a pénzügyminiszter, sem a polgármester nem tartotta szükségesnek, hogy rendes taggá egyetlen iparost vagy kereskedőt nevezzen ki. A pénzügyminiszter póttaggá kinevezett ugyan egy iparost, de abban sincsen nagy köszönet, mert az a kinevezett iparos nem képesítéshez kötött ipart űz, nem tagja az ipartestületnek, s így nem is ismerheti az iparos ügyes-bajos dolgát, nem ismerheti annak helyzetét. A polgármester kinevezésben még az ilyen látszatmegóvási szándékat sem látunk. A rendes tagok földbirtokosok, a póttagok egyike kereskedő, a másik megint csak földbirtokos.

Távol áll tőlünk a gáncoskodás szándéka és — amint sorainkból is látható — még a látszatát is kerülni akarjuk ennek és teljes higgadsággal kívánjuk ezt a sérelmes dolgot tárgyalni, de lehetetlen szó nélkül hagyni az adókievető bizottságnak ilyen módon való megalakítását. Főleg iparosok és kereskedők érdekeiről van szó, iparosok és kereskedők anyagi ügyei kerülnek tárgyalásra és éppen ez a két foglalkozási ág van mellőzve.

A legsérelmesebb, a legbántóbb ebben a dologban az, hogy amikor az adókievető bizottságot megalakítják, nem azt nézik, hogy olyan tagok kerüljenek

bele, akik a helyi viszonyokat lehetőleg jól ismerik, akik az adókievetést lehetőleg igazságosan eszközölik, hanem a politikai hovatartozásuk a mértékadó. Féltekenyen, óvatosan vigyáztak azok, akik a névsort összeállították, hogy valahogyan függetlenségi ember bele ne kerüljön a bizottságba. Holott itt nem arra kellett volna tekinteni, hogy kinek mi a politikai hitvallása, hanem arra, hogy ki mennyire ismeri a helyi viszonyokat.

Hát mondjuk, hogy itt is politikai érdeknek kellett figyelembe jönni. De már bocsánatot kérünk, azért talán még sem lett volna szabad ennyire kerülni az olyan emberek kinevezését, akik a helyi viszonyokat ismerik, még sem lett volna szabad az iparosokat annyira mellőzni, hogy rendes taggá egyáltalán nem neveznek ki iparost, póttaggá pedig a tessék lássék kedvéért egy képesítéshez nem kötött iparost tesznek meg. Mi a kinevezett tagok személyével nem foglalkozunk. De elfogulatlan ember bárki is olvassa végig a bizottsági tagok névsorát és mondja meg lelkére, olyanoknak ismerie azokat az urakat, akik meg tudják ítélni egy iparos vagy egy kereskedő teherviselési képességét. Furcsa mindenesetre, hogy Baján, ebben a kereskedő városban ügyvéd is, földbirtokos is, sertéshizlaló is lehet az adókievető bizottságnak rendes tagja, csak éppen kereskedő és iparos nem. A póttagokra — hiszen tudjuk — csak a legtrikább esetben kerül a sor.

Már most csak arra vagyunk kíváncsiak, hogy ez a bizottság hogyan fogja megítélhetni egy kisiparos, vagy egy kereskedő teherviselési képességét? A munkapárt vezeterei mindig azt hangoztatták, hogy milyen nagy szeretettel viseltetnek az iparosság iránt. Hát most megmutatták. Adtak ugyan karácsonyi ajándékot, de amikor az iparosság legelősebb anyagi érdekeiről kell ítélni, akkor az iparost egyszerűen mellőzik. Hát ez is egy bizonyos neme a szeretet megnyilvánulásának.

Hogy az így megalakított adókievető bizottság elé milyen reményekkel megy az az iparos és kereskedő, az elképzelhető.

Harminkét

fillérrel lett olcsóbb a borjúhus a hét elején. Egy napon egyszerre határozták el a bajai mészárosok, hogy ők ezután nem akarnak a borjúhuson olyan nagy hssznot, nem kérnek egy kilóért 1 korona 84 fillért, megelegszenek ezután, ha egy kilóért 1 korona 52 fillért kapnak.

A mészárosok látszólag minden kényszerítő hatás, minden külső körülmény befolyása nélkül, önként szállították le a borjúhus árát. De csak látszólag nem kényszerítette őket senki erre az elhatározó lépésre, holott a valóság az, hogy a közönség magatartása tette a borjúhust olcsóbbá. A mészárosok érezték, hogy a magas húsár nem hasznos nekük sem, mert a közönség nem volt hajlandó 92 krajcárért fogyasztani a borjúhust és amióta ilyen horribilis ára van a borjúhusnak, azóta a rendesnek a felénél is kevesebbre szállított le a város fogyasztása. És ez természetes is, mert nagy pénz egy közönséges polgári család háztartásában egy kiló borjúhusért egy korona nyolcvannégy fillért adni.

Meg kell azonban állapítanunk, hogy nem a mészárosok okozták a magas borjúhus árát. Ennek az volt az oka, hogy száj és körömfájás miatt zárlat alatt volt Baja város piaca is. A mészárosoknak valósággal végig kellett házalniuk a környékbéli községek parasztságát és tanyáit, amíg nagynehezen találtak egy-két egészséges borjút. Amit nagy utánjárással találtak, azt mérleg-drágán kellett megfizetniük.

Maguk a mészárosok érezték a legjobban a drágaság okozta hátrányokat, mert a fogyasztás a legminimálisabbra süllyedt.

Tegnapelőtt felszabadult a bajai piac a zárlat alul, szabad azóta egészséges vidékről az állatfelhajtás.

A piac felszabadulása jól hatott a borjúhus árára. Abban a pillanatban olcsóbb lett kilója 32 fillérrel. A marhahús azonban még mindig nem olcsóbb. Ennek oka az, hogy a bajai hetivásárra megközelítőleg sem kerül annyi szarvasmarha, mint amennyire szüksége van a helyi fogyasztásnak.

A marhahús ára — amint mészárosok állítják — változatlan marad, mert az élő állatot még mindig nehéz megszerezni és még min-

Gyermek-ruhák!

Mosó 2- kor.-tól
Zefir 2'50 "
Lüsster 4'50 "
Szövet 6- "

Schöffer-fele árúházban Baja.

dig nagyon drága. A marhahús ára csak akkor fog Baján alászállani, ha a helyi piacon nagyobb lesz a felhajtás, vagy ha a környéken több és olcsóbb lesz a szarvasmarha

Egyelőre meg kell elégednünk azzal, hogy 32 fillérrel olcsóbb a borjúhús és meg kell nyugodnunk abba, hogy a marhahús ára változatlan marad.

A színház

kérdése nemsokára megint aktuális lesz. No-no, nyájas és nem nyájas olvasó, azért, hogy erről a dolgról írunk, nem kell megjedni és meg kevésbé szükséges haragudni. Nem kell megjedni, mert nem írunk ezuttal Baja egyik örökéletű és mégis soha meg nem születendő dolgáról, a színház építéséről. Nem, most nem sűrgetjük a színház építést, hagyjuk ezt a sokat hányott kérdést pihenni.

A dolog, amiről írni akarunk, sőt írunk kell, az nagyon is sürgős. Égetően sürgős: A Kisvártéren diszelgő, nyári szinkóra-nek nevezett deszka bódéről kívánunk egy kicsit csevegni.

Amint már megirtuk, a színtársulat június hó 1-én megkezdte előadásait. Helyes. Nagyon helyes. Lesz legalább szórakozásunk három hónapig. Krémer változatos műsort, jó társulatot hoz. Így ígéri. A társulatról, az előadásokról nem is akarunk ma még beszélni. Lesz benne módunk elég három hónapon át.

A szinkóról akarunk szólni. A tanács kikötötte, hogy a szinkór átalakíttassék. Hát most, két hónappal a szezon megkezdése előtt előre is kijelentjük, hogy annak az átalakításnak olyannak kell lennie, hogy az a testi épség biztonságának mindenben megfeleljen. A karzatot a nézőtérrel a pénzár és előesernak fölé fogják helyezni. Hát azt a karzatot olyan erősen építsék meg, hogy a karzatra teljes biztonsággal lehessen felbocsátani a karzati publikumot.

A székek elhelyezéséről is kell szólnunk. A nézőtérben elmúlt évben úgy össze voltak zsúfolva a székek, oly közel voltak egymáshoz a széksorok, hogy a közönség egy félig megtelt háznál meg sem tudott mozogni. Intézkedjék a rendőrség, hogy a székek és a sorok ritkábban legyenek elhelyezve, hogy azok között kényelmesen lehessen járni.

És most eszünkbe jutnak azok a zsúfolt házak, amikor az álló helyre annyi ember kapott jegyet, hogy egész föl a zenekarig volt az egymásra préselt álló publikum. Már most képzeli el, hogy mi történik itt, ha csak egy vaklármá folytán is valami pánik tör ki!

A tanács utasította rendőrséget, hogy intézkedjék, hogy a biztonságra kellőképpen ügyeljenek. Hát ajánljuk a fentieket a rendőrség figyelmébe. Jó lesz gondoskodni arról, hogy a jegyek kiadásában bizonyos korlát állíttassék fel és hogy a színház biztonságáról jobban legyen gondoskodva, mint a múlt évben.

Erre már most, idejekorán felhívjuk a figyelmét.

Amennyire lehet, amennyire tőlünk telik, vegyük elejét egy újabb ököritői borzalomnak.

Telefonhírek.

Budapest, 1910. március 30.

A képviselőház ülése

A költségvetési vita első szónoka Polónyi Dezső, aki a fiumei tételt nem fogadja el. Kifogásolja, hogy a magyar tengerpart teljesen elhorvátosodik. Apponyi Albert Polónyi tegnapi felszólalására válaszul tagadja, hogy a vasúti pragmatika a koalíció szétrobbantása céljából készült. Fiume tételét ő sem fogadja el. Batthyáni Tivadar beszél a fiumei elhorvátítások ellen. Utána Khuen Héderváry hosszúra nyújtott, aprólékos, kicsinyeskedő beszéde következik. Ezután Polónyi és Batthyány félreértett szavai helyreigazítása céljából szólnak. Egyszerre csak nagy zajban elnök felteszi a kérdést és a többség elfogadja. Erre óriási vihar tör ki. A függetlenségi párt tiltakozik a szavazásnak ilyen módon való feltétele ellen.

A 48-as honvédek segélyének és nyugdíjának megszavazása után a belügyi tárca tárgyalására került a sor.

Visszautasított petíció.

A királyi Curia a Muzslay Gyula képviselő mandátuma ellen beadott petíciót ma végleg elutasította.

Indemnitás

kér május 15-éig a kormány, mert a bűdzsé addig nem lesz letárgyalva.

Az osztrák Reichsráth

felosztatására megkapta már az osztrák miniszterelnök a királyi kéziratot.

NAPIHIREK.

Szász Zoltán Baján. Vasárnap, április 2-án Szász Zoltán, az ismert nevű író, a Pesti Hírlap főmunkatársa fölolvasást tart Baján «Szépség és szerelem» címen. Igazán irodalmi eseményekben szükkülő városunk érhető érdeklődéssel várja az illusztris író, kinek mély gondolkodásra valló szellemes cikkeit, tárcáit, már jó ideje kegyeiben tartja az irodalom gourmandjainak serege. Szász írásai mindig eseményzamba mennek és hozzászólásait, melyeket egy-egy esethez, véletlenszerű alkalomhoz fűz, amiknek voltaképpen csak az ad érdekességet, hogy Szász íróluk, szinte irányadónak fogadják el irodalmi körökben. Szászt több jeles tollú kollégája kíséri. (Somaházy, Porzsoló stb.) kiknek egyike konferálásszerűen beszél a fölolvasás előtt. Az előadás iránt nagy az érdeklődés. Belépőjegyeket Kollár A. könyvkereskedése árusít. A fölolvasás este 8 órakor lesz a Nemzeti szálloda nagytermében.

Adomány. Dr. Alföldi Lajos úr az Ipartestülettől vásárolt 3 drb. ipartestületi háziszegyet a testületnek visszaajándékozta, amiért ezután is köszönetet mond az Elnökség.

Új ipart nyertek: Lampert István cipész, Nesselroth Bernáth fényképész, Krupity Mihály kalapos, Klein János ács, Volly Béla bádogos és Virág János sütő. Iparunkról lemondott özv. Goldstein Márkné fényképész.

Járásbírói jelenet. Egy szomszédos bíróságnál történt! Kölcsönös becsületsértés miatt állnak a panaszosok a bíró előtt. Se-hogy sem lehetett őket kibékíteni. A bíró egy ideig gondolkodik, azután így szól:

— Szuszi Péter, maga azt mondta Baj Pálnak, hogy: számár, maga pedig Baj Pál azt mondta Szuszi Péternek, hogy: öszvér. Hát igaz ez?

A két panaszos egyszerre kiált fel:

— Igaz! Igaz!

A bíró rájuk szól:

— Hát ha igaz, miért pereskednek, mi?

Ha igaz, akkor hol a becsületsértés, mi? Béküljenek ki!

És a felek kibékültek.

A «Bajai Sport Egylet» által rendezendő birkozóversenyre már most is nagy az érdeklődés mert igazán ily nagy szabásu amatori birkozóverseny a főváros kivételével a vidéken még nem volt, a melynek fő sikere Nagy Ferenc bizkózó mestert illeti, ki a tanítványokat a legjobb eredménnyel tanította, a melyről a tanítványok a versenyen tesznek tanubizonyosságot. Az egyes súlycsoportokban igen sok az induló kik igazán szép plasztikus és esztetikus szép birkozást fognak bemutatni.

Gyümölcsfa-karbolineum

„LOHSOL“

(törvényesen védve.)

Legnagyobb mértékben vízben oldható, biztosan gyógyítja

gyümölcsfák, bokrok stb.

valamennyi betegségét, különösen rák-, üszök-, gummi-

folyás stb. bajokat, föltétlen biztossággal elpusztít vérlevél- és pajzs-tetűt, almaférgest stb. és megöli valamennyi gyümölcsférgest, hernyót és azoknak petéit. Megakadályoz minden gomba- és penészképződést, valamint más ártalmas burjánzásokat. Meggyógyít minden kőregbetegséget és regenerálja öreg fáknak kergét. Hat a növényre, fokozza a nedvkeringést és előmozdítja a termőképességet. Leghatásosabb védelem vadnak és egereknek pusztítása ellen, melyek a faiskolákba esetleg belopódtak.

! Számos elismerés bizonyítja, hogy a gyakorlatban legjobban bevált.

Egyedüli elárúsító Bács-Bogrog vármegyére:

DRESCHER GYULA BAJA.



Bámulatra méltó lesz a városi polgári iskolai tanulók birkozóversenye, melyek igazán szép küzdelmet fognak bemutatni. A versenyen Nagy Ferenc mester több jelesebb tanítvánnyal fog magasabb akadémiai iskolabirkozást bemutatni. A verseny április hó 2-án d. u. 4 órakor kezdődik a «Bárán» Szálló nagytermében. Jegyek előre válthatok Lukács V. dohánytözsdejében.

A kórházi bizottság kedden ülést tartott, amelyen többek között tárgyalásra került a kórházi orvosoknak és a kórházi tisztviselőknek a fizetésrendezése is. A kérdéssel foglalkozott már a jogügyi bizottság is és azt a határozatot hozta, hogy javaslandónak tartja, hogy a közkórház igazgatója a VIII-ik, az osztályos főorvosok és a gondnok a IX-ik, az ellenőr a X-ik és a kórházi írnok a XI-ik fizetési osztályba sorozandók és részükre az osztályoknak megfelelő, Baja város részére engedélyezett lakáspénzek állapotassanak meg. A kórházi bizottság megbízná a kórházigazgatóságot, hogy az 1912-ik évi közkórházi költségvetésben a kórházi orvosok és tisztviselők fizetését és lakpénzét ez alapa állítsa be és a megfelelő fedezetéről gondoskodják. A jogügyi bizottság véleményes javaslatla az, hogy ez ellen jogi szempontból kifogást nem emel, azt azonban egyéb, nem jogi jellegű feltételek fennforgása esetén csak oly határozott kikötéssel javasolja elfogadásra, hogy kimondassék, hogy ezen fizetésrendezésből kifolyólag sem a városi, sem nyugdíjpénztárakra teher ne háruljon, hanem fedezetül mindenkor és kizárólag a városi közkórház saját bevételéből jelöltessenek ki.

A javaslatban terve vett fizetési osztályokra nézve a szervezési bizottság lesz meghallgalandó.

Személyhajó-járatok. Az I. cs. és kir. Dunagőzhajózási Társaság hajói Bajáról — Budapestre naponta reggel 3 óra 55 perckor és d. u. 2 óra 5 perckor. Bajáról Mohácsra reggel 5 ó. 55 p. és este 7 ó. 55 p. Bajáról Zimonyba reggel 5 ó. 55p. Bajáról Orsova-Galacra kedden szerdán, pénteken, vasárnap 5 ó. 55 p. Budapestről Bajára délben 12 ó. és este 10 ó. Mohácsról Bajára délben 12 ó. és éjjel 2 ó. Zimonyból Bajára éjjel 5 ó. 45 p. Galac-Orsováról Bajára kedden, esütörtökön, szombaton, vasárnap d. u. 2 órakor közlekednek.

Gyarmati-féle teljesen iz és szagnélküli csukamáj-olaját szívesen szedik gyermekek és felnőttek. Kapható: Gyarmati Emil gyógytárában, egy üveg ára 1 kor. 60 fillér.

Ha sósborszeszről van szó, akkor csak dr. Borovszky-féle »BOROLINT« vegyük — Kapható mindenütt. —

Segédszerkesztő:

FODOR KÁROLY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma: 101

Törlesztési kölcsönök

engedélyezünk

10-től—65 évig

terjedő időtartamra

4¹/₂⁰/₀ alapon,

kedvező feltételek mellett.

Bajai Keresk. és Iparbank.



Kapható PREISZ BÉLA bőrkereskedésében Baján.

Tojásos leves metélt és tarhonya készítmények.

Cukorka különlegességek rekedtség és köhögés ellen.

Cokusvaj és zsír, sel Peszach is. Az összes husvéti cikkek a zsidó ünnepekre is, jó minőségben. :-: :-: !!

Finoman darált maccesliszt nagyban és kicsinyben.

Postacsomagoló zsinetek, szákvarró és kötözőspárgák, kötelek, fonalak, stb. a legnagyobb raktár. :-: :-: :-: :-:

A tisztelt takarékos háziasszonyok által legolcsóbban beszerezhető:

ZWILLINGER ARNOLD

fűszer, csemege, ásványviz és festékkereskedésében, Bódog-téren.

GYAKORNOK kezdő fizetéssel felvétetik a Bajai Független Ujság kiadóhivatalában.

H Carl Kronsteiner viharerős mész Homlokzat festéke

(törvényesen védve.)
Ötven színárnyalatban, kilója 24 fillértől feljebb, évtizedek óta a legjobbnak bizonyult és minden utánzatnál jobb. Egyedül célszerű mázóló anyag egyszer :-: :-: :-: már festett homlokzatnál is. :-: :-: :-:

Zománc-homlokzat-festék

szintartó, egy-zeri átfestésnél már fed, nem kell előbb alapozni, zománc-kemény, s csak hideg vízzel felkeverve használható. Fertetlen, mérmentes, vízhatlan. Ideális festék belső helyiségekre, festetlen homlokzatokra, faépületekre, u. m.: felszer, pavillon, kerítésekre stb. Kapható minden változatban és négyzetméterenkint 5 fillérbe kerül. — Mintakönyv és használati utasítás ingyen és bérmentve. — Carl Kronsteiner, Wien III., Hauptstrasse 120. — Kapható:

Wagenblatt és Henerári kereskedésében Baján.

PALACE

SZÁLLODA

Budapest, Rákóczi-út 43.

RENDES SZIDOR

személyes vezetése.

150 fényesen berendezett szobával külön lakosztályokkal, a legmagasabb igényeknek megfelelően felszerelve. Szobák 4 koronától.

A szálloda éttermeiben kolozsvári Pongrácz Lajos esténként hangversenyez.

Elsőrendü magyar és francia konyha.

Teljes pensio 10 koronától.

Pilseni sör.

Elsőrendü borok.

Untereiner János volt alsó tátrafüredi vendéglős vezetése alatt.

Sürgőnyezim: Palacehotel, Budapest.

Többszörös kitüntetésben részesült szenzációs csodaháziszer

A Dr. BOROVSZKY-FÉLE

BOROLIN,

mely városunkban is megjelent. Felülmulhatatlan gümökóros izom- és idegfájdalmak, fej- és fogfájás, rheuma, köszvény, csusz, ischiás, izületi lob és zsábjában szenvedők, végül fagyás okozta és égési sebek fájdalmainak megszüntetésére. Kiváló fertőtlenítő és testóvó háziszer. Kapható Baján LAZAR SAMUEL optikai, sebészeti és kötszerárú üzletében, 1.20., 2. és 2.50 koronás üvegekben.

Kapható: Kaločsán: CSICSÁKY JÁNOS kereskedésében, Kis-Kun-Félegyházán: LACSNY ISTVÁN gyógyszerárúban, Kis-Kun-Halason: RAAB BERNÁT kereskedésében, Bajmokon: IFJ. BERGER JAKAB kereskedésében, Nemes-Militicsen: TARJÁN GEZA gyógyszerárúban, Bácsalmáson: SAJÓ GYÖRGY gyógyszerárúban.

Készítik: **Dr. Borovszky R. orvos és Borovszky K. Budapest, II. ker., Fő-utca 77/c. szám.**

Aki nem ellensége a pénzének

és a tisztaságnak, az a penészes szalmazsák helyett rendeljen nálam mielőbb

ruganyos acél-sodrony ágycetét,

csekély 8 korona az ára, por és féregmentes. Az ágycet barméretének megkülönböztetése elég. Ajánlom egyszerű és díszes sodronykerítéseimet. Kész sodronyhálókat a legnagyobb választékban csakis nálam kaphatók.

Díszes vasozlopok lugashoz, valamint rozsafakarók szintén kaphatók.

Kiváló tisztelettel

ifj. Utry Pál.



Megbizóim

részére keresek vételre és eladásra

különböző nagyságu birtokokat.

Ajánlatok csakis tulajdonosoktól kerestetnek.

KREISLER ELEK
Kölcsey-utca 13. sz.

Eladó szőlővesszők.

Gyökeres Európai immunitásos talajra alkalmas vessző a következő fajokból **eladó:**

Erdei, Ezerjő, Mézesfehér, Olaszrizling, Sárfehér, Szeremizöld, Chasseles, Kadarka, Nagyburgondi, Kövidinka, Oportó, Szlankamenka, Furmint

és még mintegy száz csemegefajból **ezrenként 12-15 forint.**

A vesszők erősek és dúsgyökereznek, így pótlásra is teljesen megfelelnek — Kimerítő árjegyzék minden fajú vesszők és oltványokról ingyen és bérmentve. — Cim:

Szücs Sándor fia

szőlőtelepe — Bihardioszeg.

A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókjának

(Drescher Gyula-féle házban)

elsőrendű feltételek mellett nyújt

jelzálogkölcsonöket

feltekre 10-től 65 évig terjedhető annuitásokkal, vagy tiszta kamatozásu alapon. A kölcsönök lebonyolítása simán, gyorsan, a legmérsékeltebb költségekkel és a felek iránti legmesszebb menő előzékenységgel történik.

Bajai gőz- és kádfürdő.

Nyitva reggel 6 óratól este 7 óráig.

Uraknak gőzfürdő:

Mindennap reggel 7 óratól déli 1 óráig.

Szombaton egész nap uraknak.

Hölgyeknek gőzfürdő:

Hétfőn, szerdán, pénteken délután 2 óráig

Kádfürdő bármely órában igénybe vehető.

A R A K :

Gőzfürdő 1 K — f } 50 gőzfürdő-jegy 30 kor.
1 évi bér korlátlan (napi egyszeri fürdő) fűrdéssel
I. oszt. kád 1 K 20 f } a gőzfürdőben 60 korona
II. oszt. kád 1 K — f } Ezen jegy csak egy személyre szól.

12 darab gőzfürdő-jegy 10 K — f

6 darab gőzfürdő-jegy 5 K 50 f

10 darab I. osztályú kád 10 K — f

10 darab II. osztályú kád 9 K — f

Jó masször és masszörnő, kitűnő tyúkszemvágó a n. é. közönség becses rendelkezésére áll. Figyelmes és pontos kiszolgálás, valamint a kellő tisztaságról gondoskodik van.

A kezelőség.

HIRDETÉSEK

felvételnek — a kiadóhivatalban.

Jól álló

Blouzok à 4 kor. Pongyolák à 5 kor.

Csakis Fenyvesi Sarolta divattermében kaphatók.

Ki a tisztaságot szereti,
az rakassa ki a
konyháját és folyosóját

cementlapokkal.

Gsináltasson működő kutfedőlapot.

Yegyen favályu helyet cementvályut

Használjon fahordók h. cementviztartályt.

Alkalmazzon vízlevezetéshez cementcsöv.

Falépcső helyett működépcsőt.

Elvállal bármily betonmunka készítését és műkövek gyártását. Árjegyzékkel és költségvetéssel készséggel szolgál Grünhut Miksa

Spitzer-féle téglá és cementbaruggárú.

Telefon szám 111. Telefon szám 111

BÉRBIRTOKOK:

Somogym. 800 hold, Baranyam. 600

hold, Fehermegeye 1800 hold. :

ELADÓ BIRTOKOK:

Bácsm. 600 hold, Fehérm. 900 hold,

Pestm 750 hold, Tolnamegeye 800 és

500 hold. Bővebbet:

Kreisler Eleknlé Baján.

Kölcsey-u. 13. sz. Hajduska ház

„LINOLIN”

mosható padlómaž, gyorsan száradó, tartós és tülkörfényes elsőrendű magyar gyártmány.

Főraktár: **Stampfl Jenő** fűszer-, esemege- és ásványviz-kereskedésében **Baján.**

Nyomatott Nány Lajossal Baján.